



2024成都党建引领卫生健康服务优秀案例展播

以评促建“医”心为民

成都金牛区一社区卫生服务中心获评首批二级基层医疗卫生机构

近日,成都市卫生健康委员会公布首批成都市二级基层医疗卫生机构评审结果,全市7家社区卫生服务中心(卫生院)上榜。作为全市首批二级基层医疗卫生机构之一,金牛区沙河源社区卫生服务中心以其过硬的综合服务能力成为金牛区此次唯一上榜的基层医疗机构。

基础扎实

多项工作获评审专家组肯定

据悉,“成都市二级基层医疗卫生机构评审”是成都市卫生健康委员会为全面深化医药卫生体制改革,加快构建优质高效的整合型基层医疗卫生服务体系,促进基层医疗卫生机构管理水平和服务质量持续发展,更好地满足群众的健康需求而制定的一项重要评审工作。

2023年12月4日—5日,成都市金牛区沙河源社区卫生服务中心迎接“成都市二级乙等基层医疗卫生机构”评审工作。评审专家按照《成都市二级基层医疗卫生机构评审标准实施指南(试行)》标准,通过查阅资料、部门访谈、现场检查等方式对沙河源社区卫生服务中心进行全面评价。

在等级评审反馈会上,市卫健委评审专家组负责人肯定了沙河源社区



金牛区沙河源社区卫生服务中心

卫生服务中心多方面的工作:中心功能定位明确;人员梯队符合业务发展需求;重视学科建设;多部门协调机制完善;为方便患者还设置了医保一站式服务窗口。

按照二级乙等基层医疗卫生机构创建工作,通过6个月的自评,扎实有效组织和开展医疗服务与质量管理工作,不断优化就医流程和全面提升服务质量水平,金牛区沙河源社区卫生服务中心最终顺利通过成都市首批基层二级医疗卫生机构评审。“在巩固等级评审成果的基础上,我们将根据专

家提出的意见和建议补齐短板,挖掘和发挥自身优势,提升医疗服务和科研教学能力,推动诊疗能力提升和医疗服务更加完善。”金牛区沙河源社区卫生服务中心主任杨勇表示。

以评促建

全面提升能力 守护群众健康

成都市金牛区沙河源社区卫生服务中心始建于1956年,前身为102厂(西南金属结构厂)卫生所,距今已有近60年的历史。2005年2月,成都市

金牛区沙河源社区卫生服务中心按照相关社区卫生服务中心设置标准进行建设。

近年来,中心坚持党建引领医疗卫生高质量发展,在医疗服务质量、人才队伍建设、特色科室创建、医疗信息化建设、公共卫生管理等层面下功夫,取得了不错成效。医院紧扣质量与安全持续改进这一主题,优化服务流程,瞄准重点部门,把关重要环节,立足质量考核与监督,注重奖惩结合,促进医疗质量、医疗安全管理,提高服务质量确保医疗安全。中心计划免疫科于2014年创建市5A级预防保健门诊;儿童保健科2022年成功创建市5A级儿童保健规范化门诊;中心组建以“家庭医生+社区护士+公卫医生+上级医生+网格员”为模块的家庭医生团队11个,服务辖区12.5万居民,为居民提供个性化家医签约服务。

“晋升为二级乙等基层医疗卫生机构不是终点,而是我们新的起点。”杨勇告诉记者,作为一家有着60年历史的基层医疗卫生机构,做好周边群众的健康“守门人”一直是沙河源社区卫生服务中心不变的宗旨,中心将继续立足实际,多措并举,全面提升诊疗服务能力,提升群众健康获得感。

华西社区报记者 刘俊
中心供图

高效医疗暖人心 就医体验再升级

成都新津区中医医院多措并举提升就医获得感

“蒋医生,我父亲刚才在家里摔了一跤,还伴随有头晕、手臂麻木等症状,我马上送他到徐家渡院区来。”前不久的一天晚上10点过,接到患者家属电话后,成都市新津区中医医院神经内科主任医师蒋玲匆匆地穿好衣服便往医院赶。这次深夜会诊,给患者及家属带来了高效、便捷的就医体验,患者对蒋玲细心周到的服务连连点赞。

“在中医医院,像蒋玲这样的医生还有很多,他们不仅专业过硬,而且非常关注患者的就医获得感。”近日,记者来到成都市新津区中医医院了解到,近年来,该院大力引进学科带头人,形成老中青和传帮带的优势专业人才队伍。目前,医院有高级职称和高端人才300人,其中,博士1人、硕士52人、省市级名中医和学术技术带头人7名。

中医医院的西医科室如何呢?以往,不少群众对中医医院的西医科室水平心存质疑,但随着医院的不断发展,群众心目中的问号已转变为肯定答复。近年来,医院坚持“两条腿”跑步,在大力发展、传承中医药文化的同时,实施专科细分战略,形成专科特色、实现专科专治,胸外科、口腔科、神



新津区中医医院医护人员正在查房。

经内科、血透室等应运而生(设置临床科室27个,医技科室9个)。同时,医院开启与四川大学华西医院合作新模式,部分科室与华西医院签订专科联盟协议,华西专家定期到医院坐诊、查房、教学。截至目前,医院共有11个科室与华西医院签订专科联盟协议,区域内群众在家门口就享受到了上级医院专家的诊疗服务。

“排个号在窗口就办理好出院手续确实很方便。”记者了解到,新津中医医院利用信息化技术,让信息多跑路、群

众少跑腿,为患者及家属看病就医节约了不少时间。此外,紫苏护理、床旁交互系统、远程会诊、免费配送药品等服务极大地提升了患者的就医便捷度。

新津区中医医院相关负责人表示,未来,医院将继续推动产业、文化、事业融合发展,形成三位一体的新发展格局,以群众健康为中心、以职工发展为核心、以中西医并重为抓手,在创建三甲医院的新赛道上奋力奔跑,厚积薄发华丽蝶变。

华西社区报记者 杨锐 医院供图

资讯

关爱失能老人 家庭医生上门送健康

华西社区报讯(记者 董峰)3月25日,记者从成都市大邑县新场镇公立卫生院获悉,该院近期开展“家庭医生上门送健康”系列活动,家庭医生团队联合社区网格员组成9个服务小组,上门为新场镇126名失能老人送去健康服务。

服务小组逐户上门拜访失能老人家庭,为他们提供医疗服务和关怀,开展全面的身体检查和中医康复服务,运用中医推拿、针灸、拔罐、艾灸等多种手段帮助老年人缓解疼痛,改善生活质量。现场,服务小组详细记录失能老年人的身体状况、饮食起居等,对老年人进行综合评估,对发现的潜在健康问题,提出了相应的诊疗方案。同时,给失能老人量身定制健康保健知识和中医养生知识,指导他们进行日常自我管理,提醒他们注意保暖、饮食卫生等方面的注意事项。网格员则帮助失能老人解决生活中的一些困难和问题,提供必要的心理支持和关怀,帮助他们排解孤独、焦虑等情绪问题。